

УТВЕРЖДАЮ

Начальник управления по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования город Салехард

«» _____ А.М. Абдулмеджидов
_____ 2023 год



УТВЕРЖДАЮ

Директор муниципального автономного учреждения «Центр физической культуры и спорта»

«» _____ А.Д. Хозяинов
_____ 2023 год



СОГЛАСОВАНО

Директор ГАУ ДО ЯНАО «СПШ «Полярная шахматная школа Анатолия Карпова»

«» _____ Н.А. Егорова
_____ 2023 год



ПОЛОЖЕНИЕ

о чемпионате МО г. Салехард 2023 года по решению шахматных композиций

г. Салехард 2023г.

1. Общие положения

Чемпионат МО г. Салехард 2023 года по решению шахматных композиций (далее – соревнование), проводится в соответствии с календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования город Салехард на 2023 год, утвержденным приказом Управления по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования город Салехард от 16 декабря 2022 года № 210-о.

Цели и задачи:

- развитие и популяризация шахмат в МО г. Салехард;
- пропаганда шахматного искусства;
- определение лучших решателей шахматных композиций в МО г. Салехард;
- повышение спортивного мастерства решателей шахматных задач и этюдов.

2. Руководство проведением

Общее руководство по организации и проведению соревнования осуществляет Управление по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования город Салехард (далее – Управление).

Организацию проведения соревнования, в части финансирования и предоставления наградной продукции в соответствии и пределах утвержденной сметы, осуществляет муниципальное автономное учреждение «Центр физической культуры и спорта» (далее – МАУ ЦФКиС).

Непосредственную организацию и проведение соревнования осуществляет государственное автономное учреждение дополнительного образования Ямало-Ненецкого автономного округа «Спортивная школа «Полярная шахматная школа Анатолия Карпова» (далее – Учреждение) и главная судейская коллегия.

Главный судья соревнования – по назначению.

Главный судья-секретарь соревнования – по назначению.

3. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревновании допускаются все желающие шахматисты муниципального образования город Салехард.

Участники должны быть физически и технически подготовлены и допущены к соревнованию по состоянию здоровья врачом (допуск в официальной заявке – в случае выставления команды организацией и справка с допуском врача на участие в соревновании – в случае индивидуального выступления).

Учреждение в течение 10 календарных дней представляет МАУ ЦФКиС отчет о соревнованиях и протоколы соревнований в установленной форме в ЦФКиС.

Поведение спортсменов на соревновании регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Федерации шахмат России.

Участники соревнования обязаны соблюдать требования безопасности во время участия в соревнованиях и при нахождении на объектах спорта, соблюдать антидопинговые правила, установленные официальными нормативными документами, соблюдать этические нормы во время проведения соревнования; соблюдать настоящее положение и требования организаторов.

Принимая участие в соревновании, участник и его представитель подтверждает, что не имеет каких-либо медицинских или иных ограничений по здоровью, которые могут подвергнуть опасности или ограничить его участие в соревновании, в том числе не имеет противопоказаний к длительным физическим нагрузкам и состояние его здоровья позволяет ему участвовать в соревновании, и принимает на себя все риски и негативные последствия, связанные с нарушением данного условия.

Главный судья является ответственным за соблюдение норм и правил безопасности при проведении соревнования.

4. Место и сроки проведения:

Соревнование проводится 26 сентября 2023 года в помещении Учреждения (г. Салехард, ул. Карла Маркса, 8).

5. Программа официального мероприятия

26 сентября 2023 года	17.00-17.30	Работа комиссии по допуску участников к соревнованиям и открытие соревнования
	17.30-19.00	I тур
	19.10-20.40	II тур
	21.00	Подведение итогов соревнований, награждение победителей

6. Условия подведения итогов

Соревнование проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «Шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта России от 29.12.2020 г. № 988.

Соревнование проводятся в очной форме в 1 день в 3 тура отдельно среди мужчин и женщин.

Продолжительность каждого тура – 1,5 часа. Перерывы между турами – 10 минут.

В соревновании для решения будут предложены:

- 1 тур – двухходовая, трёхходовая шахматные задачи, этюд и задача на кооперативный мат в два хода;
- 2 тур – двухходовая, многоходовая шахматные задачи, этюд и задача на обратный мат в два хода.

При оценке решений участников соревнования начисление очков ведётся с учётом следующих требований:

- правильное и полное решение, в том числе побочное, оценивается в 5 очков, а неполное решение оценивается в меньшее количество очков;

- авторское задание может состоять из отдельных решений, и неправильное указание любого из них оценивается в 0 очков;

- если окажется, что у композиции нет решения, то за неё все участники получают 0 очков и им в зачёт идёт полное время тура;

- нелегальная позиция задачи или этюда не является основанием для исключения данного задания из соревнования;

- если ход записан неправильно, неясно или двусмысленно, то этот вариант или отдельное решение рассматриваются как неправильное;

- участник, получивший 0 очков в туре, получает в зачёт полное время этого тура.

Протесты по начислению очков или корректности предложенных для решения произведений рассматриваются главным судьёй единолично или с привлечением дополнительных лиц по его усмотрению. Принятое по таким вопросам главным судьёй решение является окончательным.

Занятые места в соревновании определяются по максимальной сумме набранных очков во всех трёх турах. При равенстве этого показателя у двух или нескольких участников места распределяются по дополнительному показателю – суммарному времени, затраченному на решение всех композиций. При равенстве очков предпочтение отдаётся решателю, затратившему меньше время.

7. Награждение

Участники, занявшие 1-3 места среди мужчин и женщин награждаются дипломами и медалями.

8. Условия финансирования

Расходы, связанные с подготовкой и проведением соревнования, осуществляются в соответствии с утвержденной сметой, предусмотренной на выполнение муниципального задания МАУ ЦФКиС на 2023 год на выполнение работ по проведению физкультурных мероприятий и спортивных соревнований в муниципальном образовании город Салехард, утвержденных календарным планом Управления.

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Ответственным за проведение соревнования в части обеспечения безопасности участников и зрителей соревнований, подготовки и проведения соревнования осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года №353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности и проведение официальных спортивных соревнований» является Учреждение.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях». Ответственный - МАУ ЦФКиС.

10. Подача заявок на участие

Заявки на участие (при условии выставления командой)/медицинская справка с допуском на участие в соревновании по шахматам (в случае индивидуального выступления) подаются в комиссию по допуску к соревнованию 26 сентября с 17 часов 00 минут до 17 часов 30 минут, согласно приложению к данному положению.

Предоставляя документы, необходимые для участия в соревновании, участник и его представитель принимает на себя всю ответственность за подлинность предоставленных документов, полученных им в установленном законом порядке и относит на себя все негативные последствия связанные с нарушением данного условия.

ЗАЯВКА
на участие в чемпионате МО г. Салехарда 2023 года по решению шахматных композиций

г. Салехард
ГАУ ДО ЯНАО «СШ «Полярная шахматная школа Анатолия Карпова»

№ п/п	Ф.И.О. участника	Дата рождения	Мед. допуск, виза врача

К соревнованиям допущено _____ человек
прописью

Врач _____ МП / _____ /
(подпись) (Ф.И.О.)

Директор ГАУ ДО ЯНАО
«СШ «Полярная шахматная школа Анатолия Карпова»

_____ МП / _____ /
(подпись) (Ф.И.О.)